

# सीमा सन्देश

हररुख आमिर...

निर्भीक-निष्पक्ष-विश्वसनीय

देश

पिलानी, बयाना, कुचामन सिटी, केकड़ी, मालपुरा, डूंगरपुर

जयपुर, सोमवार

11 दिसम्बर, 2017

## सीरी के शोध कार्यो और क्षमताओं को सराहा

हिरोशिमा विवि के उपाध्यक्ष पिलानी आए

दोनों संस्थानों में हुए समझौते

पिलानी। हिरोशिमा

विश्वविद्यालय, जापान के उपाध्यक्ष प्रोफेसर योसुके यामामोटो रविवार को सीएसआईआर की राष्ट्रीय अनुसंधान प्रयोगशाला, केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिकी अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान, पिलानी सीरी में आए। प्रोफेसर यामामोटो सहित जापान के तीन सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल का यह दौर दोनों देशों के बीच अंतरराष्ट्रीय शैक्षणिक व शोध संबंधों के साथ-साथ दोनों संस्थानों के बीच परस्पर सहयोग बढ़ाने की संभावनाओं का पता लगाने के उद्देश्य से किया गया।

प्रोफेसर योसुके यामामोटो द्वारा इस अवसर पर संस्थान के वैज्ञानिकों व अन्य सहकर्मियों के सामने सीरी के शोध कार्यक्रमों व क्षमताओं की सराहना की।



### समझौता ज्ञापन का आदान प्रदान

इसके अतिरिक्त उनके द्वारा दोनों संस्थानों के बीच शोध संबंधों को सुदृढ़ करने व शोधार्थियों के आदान-प्रदान करने के लिए आईएलडीपी स्ट्रैटेज पंड रिसर्च एक्सचेंज दिव्यक समझौता ज्ञापन पर भी हस्ताक्षर किए गए। अपने स्वागत उद्बोधन में प्रोफेसर चौधरी ने दोनों संस्थानों के बीच शोध कार्यक्रमों के आदान प्रदान पर जोर दिया। इससे पूर्व संस्थान में आगमन पर परंपरागत रूप से प्रोफेसर यामामोटो का गुलदस्ता भेंटकर स्वागत किया गया। प्रोफेसर यामामोटो और प्रोफेसर इशी ने संस्थान में पीछापोषण भी किया। संस्थान के सभागार में दीर्घ प्रचलन एवं सरस्वती वंदना के उपरंत कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। संस्थान के सभागार में आयोजित कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के निदेशक प्रोफेसर शान्तनु चौधरी ने की। प्रोफेसर यामामोटो के संबोधन के बाद प्रोफेसर शान्तनु चौधरी ने अतिथियों को शाल व स्मृति चिह्न भेंट कर सम्मानित किया। कार्यक्रम का संचालन करते हुए साइबर सिस्टम्स परिया के कोऑर्डिनेटर डॉ. एस.सी. बोस ने कहा कि प्रोफेसर योसुके यामामोटो का यह पिलानी आगमन सीएसआईआर तथा हिरोशिमा विश्वविद्यालय के बीच अत्याधुनिक प्रौद्योगिकियों में अनुसंधान कार्यक्रमों के आदान-प्रदान के लिए हिरोशिमा में 4 अक्टूबर, 2017 को सीएसआईआर महानिदेशक डॉ. गिरीश साहनी एवं हिरोशिमा विश्वविद्यालय के अध्यक्ष डॉ. मितसुओ ओवी के बीच हुए समझौता ज्ञापन के क्रम में हुआ। कार्यक्रम के अंत में संस्थान के पीएचडी प्रभाग के प्रमुख डॉ. एस ए अकबर ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

### प्रयोगशाला का उद्घाटन

इस दौरान प्रोफेसर यामामोटो ने संस्थान में हाई स्पीड विज्ञान एंड आईओटी सीएसआईआर-सीरी एवं हिरोशिमा युनिवर्सिटी संयुक्त आर एंड डी प्रयोगशाला का उद्घाटन भी किया गया। प्रयोगशाला के उद्घाटन के बाद मीडिया कर्मियों से औपचारिक चर्चा करते हुए उन्होंने दोनों देशों के इन प्रतिष्ठित शोध संस्थानों के भव्य कार्यक्रमों व योजनाओं पर प्रकाश डाला। प्रोफेसर इशी और प्रोफेसर कामेको ने दोनों संस्थानों के संयुक्त शोध कार्यक्रमों की आवश्यकता पर बत दिया और भविष्य में इस दिशा में आमो बढ़ने का भरपूर जताया। हिरोशिमा विश्वविद्यालय के प्रतिनिधिमंडल ने संस्थान के विज्ञान संग्रहालय और क्षीर रकन प्रयोगशाला का भी भ्रमण किया और संस्थान की शोध गतिविधियों की सराहना की।